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Fejérváry, miül préMábu
Miniszterelnök kerestetik.

Budapest, május 8.

Fordulat előtt állunk. Tisza 
utód nélkül jött ugyan vissza Bécs 
városából, de nem üres tarsolylyal. 
Valamit hozott. Csak annyi bizo­
nyos, hogy áldás nem fakad annak 
a nyomán, amit hozott. Ha van 
statusférfi, aki nekünk és Becsből j 
jót is hozhat, az a politikus bizo- 1 
nyosan nem — gróf Tisza István. :

Hát találgatják, mit hozhatott 
és figyelemmel kisérik, mit csinál, 
kivel beszól. A Házba korán jött.
A ráckeveiek egy három tagú bi­
zottsága volt az első, akiket foga­
dott. A belügyimeiszternéi jártak, 
valami földosztási ügyük miatt. — 
Aztán a két legfőbb bizalmas szö­
vetkezett : báró Vojnich István, a 
választási szárnysegéd és gróf 
Keglevich István.

Hogy, hogy nem, utóbb hire 
kelt, hogy volt a tegnapi és teg­
napelőtti audienciának olyan rész­
lete is, ami mindannál érdekesebb, 
ami már eddig is kitudódott. Mert 
ahogy az utód személyét keresték, 
nemcsak Lukács László és Tallinn 
Béla került szóba és nemcsak a

báró Burríán István neve mellett 
siklottak el, hanem sok ideig ál­
lottak meg báró Fejérváry Géza 
darabant testőr-főkapitánv szeméivé 
mellett. ' J

Vájjon, ez az ur még mindig 
nincs eléggé eltemetve ? Bizony 
nincs. Az avas Hofburg szu-ette 
gondolkodása még ma sem ismeri 

I a helyzetet. Üíhetjük-verheíjük az 
osztrákot, veszthet csatát csata után 
mégis csak azt a fantomot hajszol­
ják, amelynek a végére ezt irák 
föl :

— Österreich, Österreich über 
Alles!

Ausztria mindenek fölött! Mi­
csoda anakronizmus. Ezek a reges- 
régen letűnt idők, sohasem térnek 
többé vissza. Am ezt nem hiszik el 
odafönn s a legújabb jele annak, 
hogy báró Fejérváry Gézát akarták 
az oi szag élére állítani.

A báró, akit a felség tegnap 
külön kihallgatáson fogadott, bő­
ven és részletesen elmondta a maga 
vélekedését a helyzetről. No, ahogy 
ő állította be az ellenzéket, úgy 
bizonyára a császárnak van igaza 
és nem minekünk. De kabinet- 
elnökséget még sem vállalt.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöhéz ülése.

IHlnök: Jnath Gyula.
Hammersberg László jegyző: Felol­

vassa a múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet 
észrevétel nélkül hitelesítenek.

Az irományok bemutatása után követ­
kezik a
, , . ,. felirati vita
folytatása.

Bozóky Árpád: Arról, hogy a felirat 
szükséges-e, nem is lehet beszélni. Azok a 
kicsinyes indokok, melyeket a felirat ellen­
zői felhoztak, egyáltalán nem döntik meg 
azokat az okokat, melyek a felirat szerkesz­
tésére vezettek. A magyar politika súly­
pontja nem bécsi Burgban, hanem a magyar 
országgyűlésen van és kell, hogy itt legyen. 
A felirat célja az, tudja meg a ‘ király, mi 
a nemzet kívánsága. A szabadelvupártnak a 
lelirattal szemközt való magatartása nem 
férfias, mert bár egyetértenek annak tartal­
mával, még se szavazzák meg, foglalkozik a 
nemzetiségi kérdéssel s polemiziti Pop C. 
Istvánnal s kijelents, hogy a nemzetiségi 
Kérdésben csak azt követeljük, botry a haza 
minden fia Tanuljon meg magyarul. A nem­
zetiségek úri agitátorai még gyávák is. 
Szóló két év előtt a szegedi ailamfogháznak 
volt a lakója, ott volt akkor égy Mohán 
György nevű betűszedő, ki a Tribunának 
volt a felelős szerkesztője. Az urak a ma­
gyar állam ellen izgató cikkeket írtak s ezt 
a szegény embert meg éli telték. A nemzeti­
ségi urak pedig elhagyták s nem törődtek 
vele. A horvát kérdéssel foglalkozik s elő- 
adja a maga speciális politikáját., mely abban 

I fejeződik ki, hogy ne engedjük Hnrvát- 
' Szlavonországban megalapítani a horvát ál-

Tiz év múltán.
Irta: Farkas Imre.

Dán Tódor ellenállhatatlan vágyat ér­
zett, hogy viszontlássa újból azt a helyet, a 
hol diákéveit töltötte. Vágyott a lázas fővá­
rosi élet után egy kis tiszta, szolid hangu­
latra. Emlékekre, melyek legfóllebb elrin­
gatják, de nem hozzák sebesebb dobogásba 
a szivét ...

És mennél többet foglalkozott a gon­
dolattal, annál tisztábban bontakozott ki 
előtte látta; a kis szepességi várost girbe- 
görbe utcáival. Látta csöndes diákszobáját, a 
hol vógigálmodta első szerelmét és a honnan 
festői kilátás nyilt a hegyekre . . .

Hogy is hívták azt a kis leányt?
— Trude . . . igen, Trude. Dán Tódor 

azóta se látott olyan szép kis lányt, mint a 
Trude volt. Szőke volt és kékszenaü, mint 
egy angyal ... 6 volt a legszebb a lányok 
között. Pedig a többiek is szépek voltak ám, 
valaminthogy szép volt akkor minden. Dán 
Tódor sok-sok virágos fára ia emlékezett és 
mámoros hangulatokra, túláradó érzésekre 
és igen csekély dolgokra, a melyek igen 
nagy fontos dolgoknak látszottak akkor. Az 
egész városkának a képeit úgy őrizte meg a

jutott.

lelkében, mint a csínnak, a bájnak megtes­
tesülését . . .

Végre két napi szabadsághoz 
Boldogan sietett ki a pályaudvarra . ,

— Talán el se telt az a tíz esztendő 
— gondolta vidáman. Diákgyerek vagyok 
újra és megyek Trudehoz

Nem is tudta másképpen elképzelni a 
dolgot, mint ahogyan akkor volt. A kis 
Trude ott várja őt virágos ablakában, meg­
bólintja szőke fejecskéjét és elpirul...

Dobogó ezivvel gondolta végig Dán 
Tódor első szerelmének történetét.

A majálison találkoztak. Trudónak volt 
egy régi gavallérja. Dán Tódor jött, látott 
és győzött. Trude a második négyest vele 
táncolta és adott neki ogy szál sárga virá­
got. Másnap Dán Tódor"három tantárgyból 
beszekundázott.

. .. Akkor érezte a legnagyobb, legin­
tenzivebb boldogságot a világon. Bánta is ő 
a szekundákat. Tele volt a szive a tavasz­
nak, rí szerelemnek a sejtelmével. És az a 
körny. : ! Azok a mohos falak, azok a ba­
rátsági; házak. A vén torony, amely ma­
gasan emelkedik ki a gesztenyefák közül 1...

Hej sokat látott, sokat tapasztalt Dán 
Tódor azóv;, amióta utólszor járt itt. Gon­

Mlfái'i ruhákat

doskodott róla az élet, hogy kitörölje 
leikéből az idealizmust, szép" asszonyke­
zek simogatták le azt onnan. Koravén, 
fáradt ember lett belőle, aki mindent 
sötét szemüvegen néz. Körülötte a nagy­
városi élet lázas zaja zsibongott, látta 
az emberek szívtelenségét, látta az örök 
harcot a kenyérért, látta érvényesülni a 
cinizmust, a, könyörtelenséget, látta haldo­
kolni az idealizmust ... és ha nem is lett 
embergyiiiölő, a szive mélyén natryon meg­
vetette az embereket.

... Hanem annak a kis felvidéki vá­
rosnak a kópét féltve őrizte a szivében. 
Boldogan gondolt vissza a sugaras napokra' 
ft tágas, napsütötte utcákra. És a mikor 
végre vonatra ült, vidám, kedves gondolatok 
lepték meg. Elgondolta: mit fog tenni, 
kiket fog fölkeresni? Elmegy a ligetbe, 
leül a padra, ahol az érettségire kéezülge- 
tett, kimegy a malornzugóboz, ahol búcsút 
vett Trudetól.

Szeles, ködös reggel volt, a midőn 
megérkezett. Kz bántotta kissé. A városka 
fölött felhők »Bántottak végig, úgy hogy 
nem tudta meglátni aa öreg tornyot. Á 
perionon alig lézengett egy pér ember.
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lamot, mert ez a terűlet a honfoglalás óta a 
magyaroké. Támadja a szabadelvflpárt ural­
mát a a bntvanhetes kormányzati rendszer 
megsemmisítését kívánja. Abban a remény­
ben fogadja el a feliratot, hogy a király 
teljesíteni fogja a nemzet jogos kívánságait.

Josipovioh Géza: Horváth nyelven 
kezdi beszédét. A baloldalon nagy zaj tá­
mad s a közbekiáltások özöne röpül Josipo- 
vich fölé:

Makkay Zeígmond: Beszéljen ma­
gyarul 1

— Ugy-e jó a magyar bankoknál a 
felügyelő bizottsági tagsági!

fíontaller Lajost egészen élfutotta a 
méreg s hangosan mondta:

— Jellasieh szelleme lebeg felette!
Gróf Batthányi Tivadar: Joga van 

horvátul beszélni.
— De nem illik I Ez komiszság! — 

szóltak vissza.
Végül az elnök csöndre intette a köz­

beszóló képviselőket s kijelentette, hogy a 
szólónak joga van horvátul beszélni. Alig 
kót-három percig tartott ez; Josipovioh be­
szédének bevezető része után igy szólt, most 
már magyarul:

— Kijelentem, hogy azért kezdtem 
horvátul felszólalásomat, mert Issekutz Győző 
képviselő ur minapi beszédében ehhez való 
jogunkat kétségbe vonta. Nehogy az idők 
folyamán ez a jog elhomályosuljon, horvátul 
beszéltem.

Szóló ezután Issekutz Győzővel pole­
mizál. Bizonyítja, hogy a horvát közös 
ügyekben a horvát nyelvet mint hivatalosat 
jogosan és törvényesen használják. Törté­
nelmi adatokkal igazolja a horyátoknak ezen 
jogát és néhai Andrássy Gyulát említi, a ki 
a honátoknak ezen jogát elismerte. A hor- 
vátok szigorúan törvényes alapon állanak és 
semmi idegen befolyás náluk uom érvénye­
sül. (Helyeslés a baloldalon.)

Gróf Apponyi Albert: Arról a nagy 
vitáról, mely a szabadelvüpárt és a koalició 
között foly — magát letereltetni nem hagyja. 
Legelőbb azonban a nemzetiségek ellen for­
dul, a kik a nemzet egysegét veszélyeztetik. 
Egyenlő joga van c hazában mindenkinek, 
de egyenlő kötelesség hárul mindenkire. A 
nemzetiségek nyelvét nem bántja senki, de 
megkívánjuk, hogy ők is hü fiai legyenek a 
hazának s ne annak szétdarabolására töre­
kedjenek. (Helyeslés balról.) A horvátokkal 
szemben ^ hangsúlyozza, hogy őrködni fog­
nak a fölött, miszerint a magyar közjognak 
Horvátországra vonatkozó része teljesen és

végre legyen hajtva. (Élénk 
loldal —

tárgyilagos „
helyeslés a baloldalon.) Seeretné őszintének 
venni Tomaeioh nyilatkozatát, bár előtte nem 
egészen tiszta szereplése. Mert a hordátok­
nak — úgy látszik — a német vezényszó 
ellen nincsen kifogásuk s csak mikor a ma­
gyar nemzeti érdekek kívánságáról van szó, 
akkor éled fel az ő követelésük is. Szóló azt 
kívánná, a mostani harcból a magyar-korvát 
testvéresülés kerülne ki, de helyénvaló volna, 
ha a horvátok nemcsak a gyümölcsszedés- 
uél, hanem annak áz érlelésénél is közre­
működnének. (Taps és helyeslés a balolda­
lon.) Ezután a jobboldali felszólalókkal fog­
lalkozik, de nem óhajt Nagygyal vitába 
ereszkedni a latifundiumok felszólalása dol­
gában. Más alkalommal majd ajánlani fogja 
szóló Nagy Ferencnek a papi javak felosz­
tását. (Nagy derültség.) Kissé különösnek 
találja azt a vádat, ijogy a koalició pro­
gramúba, katonai szempontból nem világos, 
nem fedezi ki a közóhajt. Erre csak az a vá­
lasza, hogy ha a koáíieió programmja, a fel­
irat nem tartalmazná a katonai követelése­
ket is, a válság már rég megoldást nyert 
volna. (Zajos helyeslés.) A feliratról szólva 
kijelenti, hogy abba csak azokat a fontos 
kérdéseket vették föl, melyek megoldása ha­
lasztást nem szenved s a melyek a mostani 
alkotmányválság megszüntetésére vezethet­
nek. Nagy Ferenc igen naivul hozta kapcso­
latba a népiskolai javaslat ügyét a hadsereg 
kérdésével. Biztosíthatja a jobb oldalon ülő 
képviselőket, hogy az ellenzéki többség na-
fyon komolyan óhajt foglalkozni a népis- 

olai törvényjavaslattal, ha majd az ideje 
elérkezik s reméli, hogy többet, tesznek 
majd, mint tett a szabadelvüpárt. (Élénk he­
lyeslés és taps a baloldalon.)

Amit Tisza a közös vámterület dolgá­
ban hosszasan elmondott, arra a legilletéke­
sebb választ megkapja gróf Károlyi Sándor­
tól. Nagyen helyesen mondta gróf Károlyi 
Sándor, hogy az önálló vámterület berende­
zéséhez bizonyos átmenet kell. Úgy van. 
Meg lehet győződve az ország arról, hogy a 
koalició a magyar mezőgazdaság érdekeit 
meg fogja óvni. Az önálló vámterület beho­
zatalának sokféle módja van, naivitás volna 
azonban azt elárulni az osztráknak. A mező­
gazdákat kompensálni fogják annak idején 
az esetleges károkért. (Taps balról.) Azt 
mondják jobbról, hogy a koalició nem kor­
mányképes, mert nincs programmja. A koa­
lició a kisebbségben maradt szabadelvüpárt- 
tal szemben többséget alkot s ezért együtt 
marad, de kijelenti, hogy csakis meggyőző-

dósik alapján fogadnak el megbisáet kor­
mányalakításra. A nemzet megvetésére vol­
nának méltóak, ha nem ragaszkodnának 
meggyőződésükhöz. (Tape és éljeneée bal­
ról.) Ecseteli, mint akarta Tisza nem nor­
mális parlamenti módon a hatalmat meg­
tartani és gyakorolni s a válaeztói-sgónaV 

' ban csak arra kért szankciót a nemzettől s 
egy betűvel se emlékezett meg a népokta­
tásnak nemzeti irányban való fejlesztéséről. 
(Élénk derültség és tetszés a baloldalon.) A 
nemzet pálcát tört Tisza s a szabadelvüpárt 
fölött s most egyszerűen visszaszeretnének 
térni oda, ahol voltak november 18. előtt. 
Biz épp olyan, mintha III. Napoleon kinyi­
latkoztatta volna, amikor mondjuk, az állam­
csíny nem sikerült, „hát téljünk most vissza 
az alkotmányos felfogáshoz.“ (Taps és él­
jenzés.) Tisza államcsínyt követeit el, bárha 
nem ütött ki úgy, ahogy ő akarta, még sem 
lehet fátyolt vetni a múltra, bárha nagy 
nemzeti kérdések előtt állva, szükség volna 
az egységes munkára. De most alkotmány­
sérelemről van szó, a pervesztesnek fizetni 
kell a perköltséget s a szabadelvüpárt al­
kotmányos missziót már be nem tölthet 
(Élénk helyeslés és taps a baloldalon.)

Vészi József: A politikai jogok elvesz­
tésére nem ítélték! (Zajos felkiáltások: 
Vészi, hallgasson! Az elnök csöndre inti 
Vészi Józsefet.)

Gróf Apponyi Albert: Kijelenti, hogy 
miért, nem egyesülhetnek a Ház és 6'íf-es 
pártjai. Mert ama 67-esek között, a kik 
resztvettek a november 18-ban és a többi 
67-esek között becsületbeli válaszfal áll 
fönn. (Taps a baloldalon.) A szabadelvüpárt 
pedig ellenzék nem lehet, mert az nem 
magyar embernek való hivatás, hogy a 
nemzeti aspirációk érvényesülésének kerék­
kötője, legyen. (Zajos helyeslés és taps bal­
ról.) És viszont a koalició erős kohézióját 
jobban biztosítja, mint bármi: az, hogy a 
szabadelvüpárt régi hagyományai alapján — 
mint párt együtt marad. (Helyeslés.) Ma­
gyarázza a koalició programmját, a mely 
persze nem lehet egyszersmind kormány- 
programm. A koalíció összes pártjai meg­
egyeznek abban, hogy az alkotmány szigorú 
betartása és az alkotmány megszilárdítása a 
főcél. Ezért is egyesültek az alkotmányelle­
nes merénylet visszaverésére, a mely me­
rénylet mögött titkos, nemzetellenes tervek 
is lappangnak. Hogy a felirat homályos 
volna, erre azt jegyzi meg, hogy tudja, hogy 
mily hangon beszélhetnek a királynak, nem 
szegezhetnek neki ultimátumokat. (Helyeslés

Kocsit nem kapott. Kezébe fogta kis táská­
ját és gyalog indult a város feló . . .

Oly szomorú, sivár benyomást tett rá 
most a hosszú jegenyesor és odább a kiet­
len, tágas utca. Az ósdi házak, a girbe­
gurba kövezet elkedvetlenitette. Ráösmert 
egy-kót házra, de mintha azok megkiseb­
bedtek, ellapultak volna. Szembejött vele a 
német professzora, egy szigorú, kegyetlen 
nézésű öreg ur, a kitől rettegtek a tanít­
ványai. 0 még most is felelt neki néha 
álmában a németből . . .

Odalépett hozzá és megszólította:
— Jó reggelt, tanár ur . . . nem öe- 

mer, ugy-e? Dán Tódor vagyok, egykori 
tanítványa ...

— Oh igen, emlékezem. Most itt tet­
szik időzni . . . ?

— Csak egv napra jöttem.
— Mily szép, hogy nem méltóstatott 

megfeledkezni az én igénytelen személyem­
ről .. . alázatos szolgája.

Csupa alázat és figyelem volt a rette­
netes öreg ur. Dán Tódor kedvetlenül tért 
be a szállodába . . .

Déltájban újra lejött az utcára. Tudta, 
hogy ilyenkor jönnek a templomból. Emlé­
kezett azokra a gyönyörű, szőke, mo­

solygó-szemű ártatlan leányokra, a kik 
ilyenkor párosával vonulnak ki a rácsos 
templomajtón . . .

Oh micsoda változás. Jöttek lánykák, 
asszonyok is, de ezek nem voltak a régiek. 
Hat-nyolc év óta divatját múlta ruháikban, 
igénytelen külsejükkel szinte bosszantották 
Dán Tódort. Akadt egy-egy csinoska közöt­
tük, de azok is igénytelenek voltak és oly 
rosszul voltak öltözve, hogy Dán Tódor 
elfordult tőlük.

Ám nekik föltűnt a sötét arcú, ejegáns 
idegen ur, a ki merően nézte őket. Össze­
súgtak leplezetlen kíváncsisággal. Ki lehet? 
végre valaki ráösmert. A Trude legjobb 
barátnője . . .

Dán Tódor köszöntötte. Esetlenül, za­
vartan fogadta. Ennek a lánykának a képét 
is úgy őrizte a lelkében Dán, mint egy 
kedves, mosolygó, szőke angyalét és ma 
^széles, jól táplált mosolygó asszony lett

Délután összetalálkozott egy volt is- 
kolatérsával. Komádnak hívták és most is 
olyan lármás, bőbeszédű volt, mint aminő 
iskolásgyerek korában. Kitörő örömmel üd­
vözölte Dán Tódort. Azután pedig iooeogni 
kezdett:

— Hát bizony, barátocskám, itt nincs 
azóta semmi újság. Azóta se voltak itt olyan 
diákgyerekek, mint mi voltunk. Te ... te már 
akkor is nagy nőhóditó voltál. Igaz is a, em­
lékszem a kis Trudera?

— Mi történt vele?
— Nem tudod... ? Meghalt.
— Meghalt... ismételte Dán Tódor 

megdöbbenve.
— Már vagy öt éve. Olyan szép kis 

lány volt pedig. Kár érte . ..
Dán Tódor elgondolkozva nézett a földre. 

És egy pillanatig valami kegyetlen öröm- 
félét érzett átvillani a szivén. Maga is meg­
döbbent tőle. A kegyetlen, szívtelen egoistá­
nak az érzése volt ez. . . szinte örült neki, 
hogy nem látta viszont Trudet a templom­
ból kijövet, nem látta csúnyának, kövérnek, 
esetlennek, mint, a többit.. . hanem ott 
tudja a hegy alján, a virágos, csöndes kis 
temetőben. Szinte örült neki, hogy maradt 
egy édes, színes, ragyogó, poótlkue, mámo­
ros és tüneményes emléke, gyerekszivének 
legbájosabb álma, melyet érintetlenül vihet 
vissza a zajos, nagy világba, a lármás és 
kegyetlen tömeg közó . . .

készen és mérték 
szerint 2 forinttal 
— feljebb. —

Fekete Jakab
U a.aX .



Italról.) A magyarok átka az a kétértelmű 
ség, a melyet évszázadok óta a kiegyezé­
seknek tulajdonítanak Becsben; mi ezt a 
szerződéseket híven betartjuk, mig a másik 
fél soha. Minden kiegyezésben már le volt 
fektetve az újabb konfliktus. (Taps a balol­
dalon.) Es a legsajnálatosabb az, hogy a 
szabadelvüpárt tápot adott annak a hitnek, 
hogy ő a „Reichsgedanke“ alapján áll s 
birodalmi párt. (Derültség és ellentmondás 
a jobboldalon, helyeslés és taps a balolda­
lon.) A kétértelműségnek köztünk és a di­
nasztia között, köztünk és a monarchia többi 
országai között véget kell vetni az egész 
világ szemeláttára. (Taps a baloldalon.) A 
48-as párt a választásokon nem nyert ab­
szolút többséget s igy a 67-es alap keretén 
belül kell a nemzeti fejlődésre törekednünk. 
Hogy ebben az akcióban résztvebét-e V két 
feltétel alatt: egyrészt, ha ami történik, 
nem ellenkezik programmjával, másrészt, ha 
semmiről sem mond le, ami a programijá­
ban van. Ezt az elhangzott nyilatkozatot a 
koalíció is biztosítja, a mely csak bizonyos 
közös célok elérésére szövetkezett. Ez talán 
tökéletlenebb alakulás, mint egy egyezség, 
egy pártból álló többség, azt elismeri. De a 
koalíció abban feltétlenül egy, hogy a nem­
zeti gondolat, a nemzeti ügy örogb'ittessék s 
azt a 48-as párt bízvást támogatja. (Helyes­
lés a baloldalon.) A teljes igazság a perszo- 
nál unió, igy most fel lesz tartóztatva, de 
jobb erre később, mint katasztrófák árán 
törekedni.

Felkiáltások a jobboldalról: Ez a mi 
prograramunk 1

Felkiáltások a baloldalról: Császári 
párt volt mindig 1 Hátráltatták a nemzeti
fejlődést!

Góóf Apponyi: A szabadelvüpárt soha 
nem segítette elő a nemzeti ügy előbbrevi- 
lelét, a koalíció pedig erre törekszik. Ezt 

■ támogathatja a függetlenségi párt, s elveit, 
amelyek ma meg nem valósittattak, továbbra 
is hirdetheti. (Helyeslés.) Alkotmányos kor­
mányzás lehetetlen, ha a nemzeti követelé­
seket nem teljesitik. Lehet, hosszú küzdel­
mek előtt állunk, de leszámoltunk ezzel. 
(Taps balról.) Megengedi, hogy a külföld 
ellenünk van, de evvel nem kell törődnünk, 
mert később meg fog nyugodni, ha meg­
győződik arról, hogy ez a nagyhatalom Ma­
gyarország önállósága által kilábal krónikus 
gyöngeségéből s megerősödik. Akkor aztán 
tapsolni fog Európa. Egyetértést kell terem­
teni a király és nemzet közt, de állami ön­
állóságunkhoz való jogunkat nem lehet s 
nem engedjük kiirtani, mert hátramaradott- 
ságunknak épp lenyiigözöttségünk az oka. 
(Taps balfelől.) Álljon a király az első ma­
gyar ember, Szent István dicső koronájának 
viselője a nemzeti mozgalom élére. (Taps.) 
Erőszakos egyetértést nem lehet elérni, csak 
érzelmi egyetértés lehetséges, minden egyéb 
ámítás, hazugság. (Zajos helyeslés és taps a 
baloldalon.) Áz igazság mindennek alapja: 
igazság nélkül nincs szeretet, igazság nélkül 
nincs hatalom és nincs béke. S az igazság 
napjának végre-valahára való fel virrad ás át 
óhajtjuk a felirattal előmozdítani. (Hosszan­
tartó helyeslés, taps. A szónokot számosán 
üdvözlik.)

Elnök az ülést 10 percre felfüggesz­
tette.
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S igy csapna át a mandzsuriai tűz 
az öreg Európába, amelyet egy vi­
lágháború réme fenyeget

Tokió, május 8.
Az újságok, köztük a kormány 

félhivatalosa is, valósággal lázitó 
cikkeket közölnek Franciaország 
ellen, amely már egész nyíltan tá­
mogatja az orosz hajóhad hadmű­
veleteit. Titkos utasítás ment teg­
nap Togo tengernagyhoz, azt hiszik, 
hogy ez utasítás azt tartalmazza, 
hogy Togo haladéktalanul kezdje 
meg a legközelebbi francia kikötő, 
Szaigon bombázását.

•----- -------- * '■** ■> Z-VW ■"«.

Betörőt rejtegető bíró.
Felfüggesztett községi biró.

Francia-japán
háború előtt.

— Távirati tudósitás. —
A világ egy újabb komoly ese­

mény előtt áll.
Japán és Franciaország között 

minden órában kitörhet a háború, 
ami természetesen maga után vonná 
Anglia fegyveres beavatkozását Is.

A sző lősosigéri uradalom malmában 
múlt hó 18-án betörtek és körülbelül 200 
korona értékű élelmiszert raboltak el. A sző- 
lősi csendőrőrs erélyes^ós széleskörű nyomo­
zást indított az ügyben, és csakhamar kide­
rült az, hogy a betörő; nem más, mint Ko­
mán György szőllősi illetőségű, többször 
büntetett csavargó, u.

A csendőrség ideiglenesen az őrsveze­
tőség börtönébe zárta Kománt, a ki onnan 
csodálatos módon elmenekült, azután nyoma 
veszett.

Bozendorfer András a szőlősi csendőr- 
őrsvezető azonban, aki'sok kombinált ügyet 
derített ki, a nyomozást Szőllős községben 
tovább folytatta. Az a hir volt elterjedve a 
községben, hogy Komán György a község­
ben rejtőzködik. Az őrsvezető ezen az ala­
pon kezdte meg a nyomozást s hogy a hir 
valónak bizonyult, mutatja a nyomozás ered­
ménye, amely kiderítette azt, hogy a tolvaj 
Komán Sandu Juonnál, a szőllősi községi 
biró házában rejtőzködik.

Bozendorfer ma délután a biró házába 
ment, hogy bizonyosságot szerezzen arról, 
vájjon Komán tényleg ott tartózkodik-e. 
VIidőn az udvarba lépett, látta, hogy a kert 
terítésén keresztül egy alak vetette át ma­
gát. Az alakban a csendőrőrsvezotő felismerte 
Komán Györgyöt. -

Rögtön üldözni kezdte, de a tolvaj a 
szőllősi kertek és szőlők közt nyomtalanul 
eltűnt. Az üldözés eredmónynyel járt, mert 
a tolvajt Pankota határában elfogta.

Komán a vallatásnál kijelentette azt, 
togy múlt hó 22-ike óta Sandru Juon biró 
házánál tartózkodott, kivel belső baráti vi­
szonyban állott. •1»

A szolgabiróságot ’Órtesitették a külö­
nös dologról, mire Sandhi Juont azonnal fel­
függesztették. *■

Elfogott rablóbanda. Galántáról jo- 
entik: Az utóbbi hónapokban a vidéket 

rettegésbe tartotta egy betörőbanda garáz­
dálkodása. Az elmúlt, éjjel is négy helyen 
tizennégy betörést követtek el. Ma végre sí- 
terült Várhelyt szered! csendőrfírmesternek 
a banda néhány tagját elfogni.

A szabók és az ő adósaik. A nagy­
váradi szabó mesterek élénk mozgalmat in­
dítottak érdekeiknek erős szervezetben való 
megvédésére. Ennek az akciónak első ered­
ménye egy határozat, a mely igen közelről; 
érdekli azokat az urakat, a kik abban a szent 
hitben élnek, hogy ruha teszi az embert. — 
Ezeknek az uraknak a nagyváradi szabók 
kissé megnehezitették a divatos, gavalléros 
ruházkodást. A derék mesterek ugyanis ez­
úttal nemcsak ruhát, de korlátot is szabnak, 
még pedig a hitelezés tekintetében is mos­

tantól fogva a részletet, a melyen a mo­
dern ruházkodás alapul, erősen megszorítják. 
Ezután busz koronás részleten alul öltözéket 
nem készítenek s a rátákat úgy osztják be, 
hogy a megrendelt ruha értéke három, eset­
leg hat hónap alatt törlesztessék, az elmu­
lasztott részletek után pedig kamatot szá­
mítanak.

A nyakssirtmerevedés. Makóról ír­
ják : Marcibányi-Dombegyházán Ónodi Er­
zsébet 12 éves leánya a napokban nyakszirt- 
merevedés tünetei között megbetegedett és 
rövid idő alatt meghalt. A holttestet dr. 
Vendel János megyei főorvos fel boncolta és 
megállapította, hogy a kis leány nyakszirt- 
merevedésnek esett áldozatul. A hatóság 
megtette a szükséges óvóintézkedóseket.

Nagy gyárégés. Szerencsről jelentik 
a Magyar-Távirati Irodának: A szerencsi 
cukorgyár lakatos, kovács, ércöntő és bádo­
gos műhelye leégett. A kár körülbelül 
50.000 korona.

Ellopott anyakönyvek. Beregszász­
ról Írják, hogy a bilkei (Beregmegye) főrabbi 
jelentést tett a felvidéki főszolgabírónál, 
hogy az ottani izraelita anyakönyveket is­
meretlen tot es ellopta. A főszolgabíró azon­
nal kiment a helyszínére és vizsgálatot tar­
tott, de semmi pozitív eredmény nincs.

•értesítés!

A segesvári Schiller-fa.
Pop Gsicsó István urnák ajánlva.

A képviselőház tegnapi ülésén Pop 
Csicsó István országgyűlési képviselő az el­
nyomott nemzetiségek nevében beszélt. Tel­
jesen ok nélkül való bánatokat és keserve­
ket sirt el, mig csak az elnök föl nem vi­
lágosította, hogy a nemzetiségeknek sehol a 
világon oly jó dolguk nincs, mint éppen 
Magyarországon. Ez történt tegnap, ma pe­
dig a következő vádirat érkezik Segesvárról:

A segesvári szász főgimná­
ziumban ma ünnepelték Schiller 
halálának századik évfordulóját. 
Tegnap a gimnázium udvarában 
egy hársfa esem étét ültettek, ame­
lyet Schiller-lának neveztek el.

Ha Pop Csicsó István ur tud olvasni, 
úgy bizonyára sok igen érdekes dolgot olvas 
ki ebből a kurta táviratból. Nem akarjuk 
egy pillanatra sem kétségbevonni Schiller 
nagyságát, meghódolunk a költő előtt, de 
kérdezzük, akad-e még Európaszcrte állam, 
ahol hasonló tű reimet tanúsítsanak a nem­
zetiségekkel szemben. Próbálnának csak Po- 
zenben lengyel emíékíát ültetni, majd nyi­
latkoznék az esetről a német császár.

Hallottunk-e róla valamit, hogy Petőfi 
halálának ötvenedik évfordulóján Németor­
szágban Petőfi emlékfát ültettek el? Hallot- 
tuk-e, hogy németországi gimnazisták és 
diákok Petőfi-ünnopct rendeztek ? Pedig 
Petőfii se volt jelentéktelen költő! De Ma­
gyarországon megeshetik, hogy magyar ál­
lampolgárok gyermekei németül tanulnak, 
magyarellenes iskolába járnak s folyton azt 
tanulják, hogy ők a nemzetiségek gyöngye, 
a kultúra képviselői hazánkban, az intelli­
gens faj. Sehol ilyesmi nem történhetik, 
C6ak nálunk, a hol Pop Csicsó István ur zú­
golódik.

Miért nem kötelező minden magyaror­
szági iskolában a magyar tanítási nyelv ? 
Mért nem ültetnek a nemzetiségi kollcgiu-

Van szerencsém tisztelettel 
czipész műhelyemet, Kossuth „

24 *?et?ez*em ft. Bátorkodom felhívni va Minimmel, UUjury, nincs SZBKSeg nesz czipoi
a ^ minden rendeiest szállítok. Pontos kiszolgálás. eipész-ni.
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mokbaii Petőfi, Vörösmarty, Arany emlék- 
í’ákat? Ernői is lehetne elmélkedni. Ugy»e, 
Rop Csiosó István ur?

A VÁROSHÁZÁRÓL.
Debrecen képviselő választói.

Debrecen város jövő évi képviselő­
választóinak ideiglenes névjegyzéke 
május 5—15-ig lesz közszemlére ki­
téve, amikor is a városházán min­
denki úgy saját személyét, mint 
másokat illetőleg is kifogásokat te­
het úgy a névjegyzékből való ki­
hagyás, mint felvétel ellen. Május 
15—25-ig pedig az előbbi 10 nap 
alatt tett felszólalásokra tett észre­
vételekre vonatkozólag lehet rekla­
mációkat tenni.

Ülések a városházán. Szombaton 
fontos ülései lesznek a városi bizottságok­
nak. E hó 18-án délelőtt 9 órakor az építési 
bizottság, délután pedig a szervezési bizott­
ság tart ülést 8 órakor Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt.

A Hortobágy öntözése. A Hor­
tobágy mesterséges öntözése tárgyá­
ban még mindig folynak a kísérle­
tezések. Most 3 napon keresztül 
május 10— 12-ig ismét kísérletezé­
sek fognak folyni, amelyre a mi­
niszter is küld. képviselőt. A város 
képviseletében Király Gyula taná­
csos fog részt venni a kísérleti 
munkálatokon.

nem állították össze. Hire jár, hogy 
Londonból, a japán nagykövetség 
hajóján indulnának és utazásuk hat 
hétig tartana.

Ez a szenzáció tegnap éjjel pat­
tant ki és akik tudomást szereztek 
róla, nagy örömmel köszöntötték a 
vállalkozást.

Eötvös Károly Japánba 
utazik.

Magyarok ajándéka a japán 
császárnak.

— Távirati tudósítás. —

Bizottság alakult meg tegnap, 
amely elnökévé, helyesebben vezé­
révé Eötvös Károlyt választotta. A 
bizottság egyetlen célra szervezke­
dett. Hogy ajándékkal hódol Japán 
császárjának és főhadvezérének, 
Ojamának. Musohitó császárnak 
(liszalbumot adnak, hadvezérének 
diszkardot.

A diszkard, úgy tudjuk, már 
tegnap a bizottság tulajdonába volt. 
Hitka becsű, a foglalata remeke a 
Mátyás korabeli ötvösművészetnek 
vs a felírás, amely vert ezüst be­
lükből tapad a kard tokján, hogy 
illik a japánok szabadságküzdelmó- 
hcz. Ez vau rá írva „Pro patria, 
cl pro libertate!“ A diszkardot egy 
magyar főur ajándékozta a bizott­
ságnak.

A diszalbum tartalma : Magyar- 
ország összes vármegyéinek leírása 
lesz. A nemzet kiválóbbjainak saját­
kezű aláírásával diszesitve.

És ami az ajándékozó mozga­
lomnak súlyt ád : az, hogy az aján­
dékokat tíztagú küldöttség adja 
majd át a japán császárnak és a 
főhadvezérnek.

Az utazás programmját még

SZÍNHÁZ.
A színtársulat marad.

— A szezon május tizenhetedikéig tart. —

Közbejött akadályok miatt már sok 
minden előre tervezett dolog elmaradt. De 
hogy közbejött akadályok miatt valamit pél­
dául színházi szezont meghosszabbítsanak, 
az unikum számba megy.

Ilyen unikumban van része a debreceni 
közönségnek, a melynek az idén majdnem 
az orfeumok megnyíltáig lesz része Színházi 
előadásokban.

Makó Lajos ugyan úgy tervezte, hogy 
ma tartja Debrecenben az utolsó előadást, 
de közbejött akadályok miatt mégis csak 
17-én lesz az utolsó előadás.

A dolog története pedig az, hogy Nyír­
egyházán nem kezdhetik meg, — mint óhaj­
totta, — holnap este az előadásokat, miután 
a hadtestparancsnok az ottani civil zene­
karok kérelmére nem engedte meg a katona­
zenekarnak, hogy az előadásokhoz a zenét 
szolgáltassák s igy a színtársulat zenekar 
nélkül maradt.

Tegnap este felutazott Makó Lajos 
Budapestre, hogy a miniszternél kieszközöl­
hesse, hogy a katonazenekart még meg­
kaphassa. De most már bármint is történik 
a dolog a debreceni szezont meg kell hosz- 
szabbitania. Egyelőre a műsor a kővet­
kező lesz:

Ma, szerdán este „Dancigi hercegnő“ 
operett, csütörtökön „János vitéz“ pénteken 
„Erősek és gyöngék“, Szombaton „Tavasz“, 
vasárnap d. u. „Ingyenélők“ népszínmű, 
e6te „János vitéz“.

A műsor esetleges vendégszereplések 
folytán természetesen változni fog s a to­
vábbi műsort később állítja össze az igaz­
gatóság.

Lili. Ebben a bájos operettben búcsú­
zott tegnap a Krémer-pár. Krémer Jenő 
Saint Hypotese-t játszotta, hires régi jó sze­
repét, Hegyi Lili pedig a címszerepet. Ter­
mészetes, hogy a buesuzkodás ovációk közt 
zajlott le. Szinrelóptükkör zajos taps hane- 
zott fel s egymásután nyújtottak fel a zene­
karból az ünnepeiteknek virágajándékot, ba­
bérkoszorút, ezüstkoszorut, ezüstvázát. Fel­
vonások után is megismétlődött a taps, 
számtalanszor hívták a buosuzkodókat füg­
göny elé. Előadás előtt a búcsúzó szinész- 
pár arcképét osztották szót. — Ugyanekkor 
búcsúzott el a debreceni közönségtől 
Iványi Antal, ez a kiváló művészember. 
Ivánéi Antal azok közé tartozik, akik csak 
a színpadon tudnak érvényesülni, de sze­
rénységük miatt a magánéletben nem bol­
dogulnak, A Magyar Színház kedvence volt 
s ma már biztosan a Nemzeti Színház tagja, 
ha vissza nem tér a vidéki színpadokhoz, 
nem akarván az operett színháznál tétlenül 
éldegélni, tetőtől talpig művészember, ate»» 
debreceni közönségnek annyi szép műélve­
zetet nyújtott. Tegnap a búcsúzáékor szépen

tűzhelyek Háztartási 
legnagyobb

nyilatkozott meg a debreceni közönségnek 
iránta érzett szeretete. Három pálmai és 
babér ajándékot, ezüsttároát s őtpeosétes 
levelet is kapott. Ezenkívül pompás, üde 
temperamentumos Renéjeért sok-sok tansot’ 
Művészi alakítást nyújtott Mezey Péter 
Mezey Andor Plainsarde-t, Osortos Gvula » 
bárót játszotta jól.

Színházi hirek. Ma, szerdán kerül 
először színre Henry Hamilton és Ivan C&- 
ryll 8 felvonásos operettje, „A dancigi her­
cegné.“ Az operett főbb szerepei a követke­
zőkép vannak kiosztva: Hübscher Kata — 
Felbő Rózsi, Bethune vicomte — Kalmár 
József, Regulier — Virágháty Lajos, Lefebvre
— Mezei Andor, Napoleon -- Iványi Antal 
Papillon — Krémer Jenő, Josephine — Cső- 
káné, Caroline — Rományi Mária, Pauline
— Kendy Boriska, Reneé — Krémemé Lili, 
Csütörtökön Bakonyi Károly és Kacsoh 
Pongrácz 3 felvonásos daljátóka, a „János 
vitéz“ kerül színre. — Makó igazgató ez 
idei színi évadot a polgármester ur szives 
engedőimével május 17-ig meghosszabbítja.

ÚJDONSÁGOK.
* Haiduvármegye állandó választ­

mánya e hó 15-én d. e. 9 órakor ülést tart, 
melyen a másnapi megyei közgyűlés tárgyait 
készítik elő.

* Számonkérö'szók a vármegyénél.
Hajduvármegye hivatalaiban e hó 11-én 
Domahidy Elemér főispán számon kérőszéket 
tart, amelyen a január 1-tól április végéig 
tartó ügyforgalmi és tevékenységi kimuta­
tást bírálják felül.

* Kivándorlások a megyéből.
Hajduvármegyét értesítette a mi­
niszter, hogy uj útlevél-nyomtatvá­
ny okát fog az állam forgalomba 
hozni. Erre nézve a szükséglethez 
mérten küld nyomtatványokat. — 
Hajdumegyében — hála“ a gond­
viselésnek, — a kiyándorlás csök­
kenőiéiben van. Április hó 1-től 
mindmáig csak 9 ember kórt és 
kapott oklevelet, pedig január 1-től 
áprilisig 81 ember vándorolt ki. De 
ez is csak negyedrésze a múlt év­
ben 4 hónap alatt kivándorlóknak.

* Vasúttársaságok gyűlései. Az
Ermelléki vasúttársaság közgyűlése május 
hó 26-án lesz d. e. fél 9 órakor a városhá­
zán. — A debreceni-—füzesabonyi vasúttár­
saság e hó 29-ón d. u. fél 3 órakor közgyű­
lést tart a városházán.

* A debreoeni vadásztársulat több­
ször elhalasztott közgyűlését e hó 14-én dél­
előtt 10 órakor tartja meg a városháza 
könyvtárszobájában.

* A jogászok vivóversenye. A
jogászok körében alakult vivó-kör 
tagjai serényen készülnek a vasár­
napi versenyükre, amely épen olyan 
látogatottnak, mint a milyen érde­
kesnek ígérkezik. A rendezőség kü­
lönben sem azzal az elhatározással 
rendezi versenyét, hogy ott nagy 
jövedelmekre számítson. Ellenkező­
leg. Módot és alkalmat akar nyúj­
tani mindenkinek, hogy a vivó-sport 
érdekes mérkőzéseiben gyönyör­
ködhessék s ezért a helyárakat rend­
kívül olcsóra, éppen csak annyira 
szabta, hogy a felmerülő költsége­
ket fedezze. Egy páholy ára 8 ko- 
korona, egy elsőrendű ülőhely ára

és Dávid

a.a',v ■ rrfi T Ni
1
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pedig 1 korona. Jegyek a Megváltó­
ig címzett gyógyszertárban, Békés 
jajos üzletében és Borsos Katánál 

válthatók. A vívó verseny vasárnap 
délután három órakor lesz a Bika­
szálloda dísztermében.

* Békéltetés. Ma délután 4 órakor az 
ipartestületnél Vetéssy Béla rendőrfogal­
mazó elnöklete alatt békéltető ülés lesz, 
melyen a mesterek és segédek közt felme­
rült ügyeket intézik el és a mulasztó tanon- 
cokat büntetik meg.

* Harcászati céllövészetet tart a 39. 
gyalogezred e hó 15—17-éig Debrecen város 
határában.

* Virágkoosi-korzó Debrecen­
ben. Említést tettünk arról, hogy a 
debreceni urkocsisok-egyesülete jú­
niusban iigető-versenyt rendez, a 
mely a nevezések eddigi eredménye 
után is sikerültnek ígérkezik. Az 
ügető-verseny iránt bizonyára fo­
kozni fogja az érdeklődést az a ter­
vezet, amelynek megvalósításán 
most buzgólkdik a verseny rende­
zősége. — Nagyobbszabásu, fényes 
virágkocsi-korzót terveznek, amely 
hosszabb időn át gyönyörködtetné 
a közönséget. Az előkészületek fo­
lyamatban vannak.

* Pavelkó Jolán újabb müvei. Az a
szomorú közmondás, hogy senki sem lehet

Írófóta hazájában — ismét beigazolást nyert 
'avelkó Jolán, a zenede művész-tanárnője 

esetén, kit a finnyás külföld tárt karokkal 
fogadott, dicsőséggel elhalmoz és szereplő­
sének oly tág teret nyújt, hogy minden hét 
újabb mozzanatot hoz. A múlt hetekben az 
arisztokraták által rendezett monstre-thea- 
ostélyeken ejtette bámulatba hallgatóit s 
mint a „Münchener Alig. Zeitung“ Írja, a 
fejedelemnő rokonszenvét gerjeszti fel — 
most pedig hat újabb szerzeménye jelent 
meg a könyvpiacon, folytatását képezvén 
ama sorozatnak, melyeket a Scharwenka és 
Klindworth-aoadémiák tananyagául Írnak 
elő. A ki ismeri a német zeneintézetek ma­
gas igényelt, az jóleső örömmel fogja tudo­
másul venni a magyar géniusz ezen ujab 
térhódítását. Pavelkónak 15 müve jelent meg 
Francia- és Németország első kiadóinál.

* Levágta az ujjait. Cserép 
János 44 éves kefegyári munkás, 
aki a Falk-féle gyárban volt alkal­
mazva tegnap délután vigyázatlan­
ságát ugyan drágán fizette meg. A 
gyalu-gópnél dolgozott s mikor a 
gépbe egy görcsös fa került be, 
olyan vigyázatlanul igazította azt 
meg, hogy a gép elkapta a bal ke­
zét s három ujjaról több izet leka­
pott. Bevitték a közkórházba, a hol 
ápolás alá vették.

* Kedvesmény fegyvergyakorlatra.
A m. kir. honvédelmi miniszter ur ő nagy­
méltósága f. évi április hó 30-án kelt 1433— 
III. számú rendeletével megengedte, hogy a 
folyó évben fegyvergyakorlatra kötelezett, 
nem tényleges állományú legénység egy 
csekély rész* (gyalog századonként legfel­
jebb 10 fő) f. évi május hó 26-én a f»gy- 
vergyakorlat rovására 36 napra bevonulhas­
son. Főleg meaőgazdál, osépíéaeel foglalkozó 
gépészek és egyébb oly egyének vehetik e 
kivételes kedvezményt igénybe, kik ható­
ságilag Igazolva kimutathatják, hogy ók az 
őszi fegyvergyakorlathoz való bebíviU esetén 
hivatásos foglalkosásukban hátrányosan be- 
folyásoltatnák. Fel hivatnak jhát airon tar­
talékol és póttartalékos honvédek, kik ez 
évben fegyvergyakorlatra kölniértc vannak, 
hogy ame aylben ezen kedvezményt igénybe 
óhajtják 'ouni, ebbel’ kérvényüket lwnvéd 
igazolvíu könyvük csatolása m->'-H a vá­

rosi tanács katonai és illetőségi ügyosztályá­
nál adják be. mert május hó 25-én fegyver- 
gyakorin teljesítésére csak azok jelentkez­
hetnek, kiknek ezred parancsnokságuk az en­
gedélyt arra megadta.

* A zenede hangversenye. A szom­
bati nagy hangverseny szereplői szorgalma­
san tanulmányozzák a műsoron levő müve­
ket és esténként a zenekedvelő járókelők 
nagy tömege verődik: össze a zenede alatt, 
a próbateremből kitóvedő egy-egy acoordot 
ellesendő. De a rendezőség féltékeny szor­
gossággal elzárja az ablakokat, midőn a 
Weber-hangverseny következik a próbára. 
Szombaton nem lesz joga elzárni előlünk az 
alkalmat s Jablonczay k. a. zongoraversenyét 
oly gyönyörrel fogjuk élvezhetni, mint a 
műsor többi nagy számait. Ha pedig a 
közönség közé oly hallgató is betévedne, a 
kit a zene csak másodsorban érdekel, az a 
hangversenyre következő táncmulatságban 
örvendeztetheti meg sáomjuhozó lelkét.

* Marólúgot ivott. Hegyes Ist­
vánná Sziv-utca 20, sz. alatti lakos 
nagy mosást tartott tegnap, amikor 
is a mosáshoz szükséges marólúgot 
egy fazékban a teknő alatt, a föl­
dön helyezte el. Mikor kiment egy 
pillanatra az udvarra, a kis fia, Fe­
renc, aki még nijios két éves, va­
lami jóféle csemegét sejtvén a fa­
zékban, nagyot hörpintett belőle. 
Beszállították a kis fiút a közkór­
házba, ahol súlyos belső sérüléseibe 
aligha bele nem hal.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Maksa 
Béla ref. 1 hónapos, Faragó István ref. 3 
hónapos, Popán Lajos r. kath. 5 hónapos, 
Budai József ref. 5 hónapos, Heri József r. 
kath. 1 hónapos, Katona Imre ref. 22 éves, 
Menyháít Lászlőné ref. 33 éves, Erdődi 
Róza ref. 7 éves és Szabó Lajos ref. 35 
éves. v

* Regényolvasóink figyelmébe.
Regény olvasóink figyelmet felhív­
juk arra, hog/ Than Gyula regé­
nyeiből újabban csinos kötetben 
megjelent a Bátoriék Ibolykája cimü 
regénye. A Debreceni Újság elő­
fizetői kedvezményes áron szerez­
hetik meg a regényt, amennyiben 
két korona bolti ár helyett 80 fillér­
ért kaphatják meg lapunk kiadó­
hivatalában.

* Selyemtenyésitök figyelmébe!
Tisztelettel tudatjuk a debreceni és vidéki 
selyemtenyésztés iránt érdeklődőket, hogy a 
kikeltés megkezdődött,. jelentkezésüket elfo­
gadunk, Boídogkert A12. sz. A kertészeti 
egylet telepéről is megvan engedve a lomb- 
szedés. Magy. kir. orsz. selyemtenyósztési 
felügyelőség. *

* Női oonfeotio újdonságok: übercier, 
angol utazó reglan, vízmentes imprignált 
ulstoreben alkalmi eladása Rózsa Lajos 
divatáruházában.

* Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este ol|ány-eene.

* Harisnya-kiállítás <!e vásár megnyílt Hartha 
főtéri üzletében.

* Legújabb női ruhaszövetek és 
blous kelmék nagy választókban kaphatók 
Asztalos József cégnél Kossuth-utca 4. sz.

* Napernyő-különlegességek nagy választékban 
legoleeébban kaphatók Barth énál.

* Valóéi panama-kalapok darabja 5 és 
6 kor., lejtozebb tovrlsta- és tennls-ingek 
4, ft és 0 korona Feketénél.

* Valódi angol aefir b!uz-kelmék darabja 3, 
8’60, S’40, mérték után készítve 7, 8 ée 10 korona 
Barikénál.

! Kossuth Ferenc levele az 
ifjúsághoz.

Debrecen, május 10.
A debreceni ev. ref. főiskola ifjúsága 

zászlóavatás! ünnepélyének egyik védnökévé 
választotta Kossuth Ferencet, aki az ünne­
pélyre gyengélkedése miatt nem jöhetett el. 
A rendező bizottsághoz azonban levelet 
intézett, a mely v ,sárnap reggel érkezett 
meg és szóról-szóra a következő:

A debreceni ev. ref. főiskola 
ifjúságának.

Ifjú honpolgárok !
Magyar lelkem a magyar fiatalság­

hoz vonzódik, mint hazám reményéhez; 
azokhoz, kiknek lelkében a magyar haza 
eszményképének örökké élnie kell; szivé­
ben a hazaszeretetnek; akaratában annak 
az elszántságnak, a mely midőn a hazáról 
van szó, nem ismer akadályt.

Örömmel mentem volna tehát önök 
közzé, hogy kezembe vegyem néhány 
percre az önök zászlóját; és mint a hazá­
ban a függetlenségi eszmék letéteményesé­
nek örököse, felemeljem magasra Önök 
között, felszólliíva Önöket, bogy e zászló 
alá, mely a hazafiság és a becsület zászlója 
legyen örökre, mindnyájan, egytől-egyig 
sorakozzanak.

De egyrészt igen fontos országos el­
foglaltságom, másrészt alig végződött hosz- 
szas betegségem, gátolnak engem óhajtá­
som teljesedésében. De azért zászlószente­
lésükön jelen leszek s ott engem Bakonyi 
barátom fog képviselni.

Az Isten tartsa meg önöket a Hazá­
nak s a Hazát önöknek!

Kossuth Ferenc.

TÁVIRATOK.
A király nem jön Budapestre.

Bécs, máj. 9. A királynál ma 
tisztelgett a budapesti Athletikai 
Klub küldöttsége, melynek tagjai ő 
felségét meghívták a budapesti athle­
tikai versenyre. A király a küldött­
séget szívesen fogadta, de kijelen­
tette, hogy Budapestre nem jöhet s 
versenyen nem vesz részt.

A háború.
London, május 9. A Daily Telegraph 

jelenti Tokióból 8-ikáról: A múlt áv decem­
berében a japánok az Egyesült államok pé- 
tervári követének közvetítésével felajánlották 
az orosz kormánynak a foglyok kicserélését. 
Néhány nap előtt a francia követ Tokióban 
az orosz kormány nevében elfogadta ezt az 
ajánlatot.
Rosver Ervin miniszterelnöksége.

Budapest, máj. 9. Bécsben állí­
tólag még mindig kísért egy ügy­
vezető minisztérium gondolata. Sőt 
erre nézve már magállapodásra is
Í'utottak. A miniszterelnök Rosver 
5rvin volt fiumei kormányzó lenne, 
aki már nyilatkozott is, hogy el­
vállalja a kabineialakitást.

A szabadelvüpárt gyűlése.
Budapest, május 9. Az országos- 

szabadelvüpárt ma este fél 8 órakor
fyülést tartott báró Podmanicky 

rigyes elnöklete alatt. A gyűlésen 
Hódossy Imre Tisza béé.a utjának
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ered mén,véről számolt be s ennek 
kapcsán kijelentette: a parlamenti 
helyzet változása folytán ez idő 
szerint képtelen feladatának kellő 
mértékben való teljesítésére, azon­
ban a helyzet majd változni fog 
újra, miután az ország csak a 67. 
alap mellett boldogulhat. Ezért na­
gyon okosan teszik azok, a kik 
nem igy gondolkodnak és nem a 
67-es alapon állanak, ha már most 
kiválnak a pártból, Tisza István gr. 
beszólt ezután. Tegnapi bécsi utjá- 
val nem volt egyéb célja, minthogy 
a királyt rábírja a mielőbbi dön­
tésre. Ez sikerült is s a döntés már 
a napokban meg fog történni.

A képviselőház ülése.
. Budapest, május 9. A képviselőház 

mai ülésén a szünet után Tisza István gróf 
kezdett beszólni, mire az egyesült ellenzéki 
pártok képviselői mind kivonultak a folyo­
sóra. Függetlenségiek, Bánffysták, disszi- 
densek és néppártiak egyaránt. Csupán gróf 
Andrássy Gyula maradt bent a teremben. 
Gróf Tisza azért az üres padok előtt is 
megtartotta beszédét. Dr. Bakonyi Samu 
beszédére reflektálva kijelenti, hogy a ház­
szabályok revízióját az egész ország kívánja.
A szabadelvüpárt — igy szól később — 
nem fog elvet cserélni, mint gróf Apponyi 
Albert, hanem programmja mellett ki fog 
tartani. Ezután Vlád Aurél beszélt Bánfí'y 
nemzetiségi politikájára reflektálva, azt tá­
madva. A felirati vitát egyébként már hol­
nap befejezik s a függetlenségi párt felirat­
kozott tagjai elállnak a beszédektől.

Zágonyiné szabadlábon.
Budapest, május 9. A férjgyil­

kossággal vádolt özv. Zágonyi Mó­
zesnél a kir. ügyészség szabadlábra 
helyezte. Zágonyiné zokogva hall­
gatta meg az erre vonatkozó vég­
zés kihirdetését.

1905 május 10

A német trónörökös esküvője.
Konstantinápoly, május 9. Vukuv Tur- 

kan basa miniszter és Abdulla basa had­
osztálytábornok képviselik a szultánt a né- 
mot trónörökös lakodalmán.

Franciaország és Anglia.
London, máj. 9. A Japán 

iránt tartozó semlegesség megsér­
tése miatt Anglia és Franciaország 
közt a konfliktus egyre veszedel­
mesebb lesz. Japán londoni követe 
kijelentette, hogy Anglia kényte­
len lesz ilyen körülmények közt 
háborút indítani Franciaország el­
len. Edward angol király Londonba 
érkezett s a külügyminiszterrel 
hosszasan tárgyalt.

Az orosz forradalom.
Kánon május 9. Milidoni faluban, Re­

turn, kennelben, Birakisz a forradalmi bízott- 
ionoké kórülzArtii ós lefegyverezte a 

csendőröket. Választásukra bízta, hogy vagy 
csatlakozzanak, vagy pedig akadálytalanul 
törjenek viasza a városba. Több csendőr el­
határozta magát, hogy átlép a felkelőkhöz. 
A venus nevű angol cirkáló Eetimo előtt 
horgonyt vetett.

Merénylő honvéd katona.
Szeged, máj. 9.

Páriát ritkító merényletet követett el 
egy szegedi honvéd közlegény az ottani ka­
szárnyában.

Az eset a következőleg történt:
Recski János kozhonvód, aki a sze­

gedi 5-ik gyalogezred egyik századánál szol­
gált, egyik elmúlt este jóval 9 óra után tért 
vissza a kaszárnyába.

Mikor a kapuban elhaladt az ott őrt 
álló önkéntes felszöllitotta, hogy mutassa 
fel kimaradási engedélyét. Recskinek nem 
volt kimaradási engedélye s ezért nem árulta 
el a nevét az őrnek, hanem meg akart 
szökni. Az önkéntes utánna rohant s elvette 
Recski oldal fegyverét. Recski pedig le­
csatolta a bajonett tokját oldaláról s 
azzal hiitélén főbevágta az ön^éntest, 
de úgy hogy az véresen tántorodott meg.

Ez alatt Recski a kaszárnya udvarra 
befutott.

Egy pillanat alatt fel lett lármázva 
azonban a kaszárnya őrsége s üldözőbe vet­
ték a menekülőt.

Recski befutott az ügyeletes tiszt szo­
bájába s ott egy Mau lieber fegyvert kapott 
fel. Mikor az őrség közeledett a szoba felé,
Recski rájuk lőtt kétszer is, de a lö­
vések nem találtak.

Ezután maguk a bajtársak is siettek a 
felbőszült ember ártalmatlanná tételére. — 
Recski azonban nem akarta megadni magát
s még négy Ízben lőtt. De a lövések 
most sem találtak.

Végre is nagynehezen megfékezték s 
letartóztatták.

Hadbíróság elé fog kerülni s való­
színű, hogy halálra ítélik.

ä. Hámor család.
(Folytatás.)

mint amilyen a Tibor édes apja, ilyen tettre 
nem lehet képes.

Es ez a gondolat nyugalmat adott neki 
és reménységet ébresztett benne.

(Folyt, köv.)

EJYIIiTTÉH.*)
Köszönetnyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is el­
engedhetetlen kötelességemnek ismerem a 
debreceni Ónálló Munkás betegsegélyző- 
pónztár és azzal kapcsolatos Temetkezési 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani 
Szentkirályi Sándorné édes anyám elhalálo­
zása alkalmával velem szemben tanúsított 
pontos és lelkiismeretes eljárásáért s most 
midőn az általok temetkezési segély címén 
kifizetett 120 korona illetményemnek hiány­
nélküli átvételét nyugtatni szerencsém van 
felhasználom az alkalmat arra is. hogy az 
Ónálló Munkás belegsegéiyzőpónztárt és 
temetkezési Egyletet bizalomteljes pártfo­
gásába a legjobb akaratú lag mindenkinek 
ajánlom.

Kelt Debrecenben, május 9.
Szentkirályi Sámuel, fia.

sktésdf.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Szűcs Miklós dr. hivatalos utón.

Szűcs Mii s dr., a debreceni kir. törvény­
szék ebi-> o hét folyamán Hkjduhöször- 
mónybi p. zik, hogy «u: ottani járásbíróságot 
megvi?,*tp,:a.

Derenginő csak most érezte igazán jól 
magát. w.

— Tehát a terv rosszul sült el — gon- 
dolta magában — aki mindennek útjában 
állhatott volna s a ki a legkönnyebben 
meghiúsíthatta volna közeledésemet, súlyos 
beteg s talán életben sem marad. Már pe- 
dig, ha Marin kai nincs, akkor a Hámor csa­
lád erőtlen arra, hogy az én támadásaimat 
visszaverje. Már pedig ón nem maradok tét- 
lem A mit kitűztem magam elé, azt meg is 
valósítom. Hámor Irén a Tiboré lesz s az­
után könnyű lesz elérnem tulajdonképeni 
célomat, hogy az enyém legyen.

A társaság tagjai Derenginé közelében 
meg mindig együtt’ voltak. Folytonosan a 
szerencsétlenségről beszéltek. Később azon­
ban újabb vendégek érkeztek, akik szomorú 
hírt hoztak.

— Marinkai meghalt!
... Bár sokan voltak a jelenlevők között, 

Spkik Mariakait sajátságos viselkedóso miatt 
nem nagyon kedvelték, a szomorú hír halla­
tára mégis megilletődéssel beszéltek a 
tragédiáról.

— Es bizonyosak vagytek benne, hogv 
csakugyau az a gyilkos, akinek nevét Ma­
rinkat emlegette V

— Természetesen! — zúgott az egy­
öntetű vélemény.

— De hátha mégse 1
. r~ Ö tudhatja legjobban! Bizonyára 

szóváltás is lehetett közöttük. Marinkai 
látta, hogy ki emelt fegyvert ellene. Ha 
nem látja, nem is mondta volna.

Hátha csak feltevésre építette véle­
ményét ?

— Minő feltevésre ?
Talán abból az incidensből kifolyó- 

lág, a melyet Hámor ur említett, hogy a 
iiüor apja fenyegetőzött volna.

— Úgy kell lenni!
. Es a. társaság csaknem minden egyes 

tagja ezen a véleményen volt. Alig voltak 
ketten-harman, a kik ellenvetést mertek 
fonni. Ezek közzé tartozott Hámor Irén is. 
u ugyan nem szólott egy szót sem, de 
^ivében érezte s gondolatában foglalkozott 
ve c> llü^3 eé?y olyan ncmeslclkü ember,

BBADÓ Hajdúböszörményben egy jó karban 
levó berhaz, kávéház, ahoz lakás, táncterem 
ot üzlet helyiséggel, kedvező fizetési föltételek 
mellett. Értekezhetni lehet bármikor Bereg- 

_szaszi János tulajdonossal.
EG5 jó karban levő női íróasztal eladó. Bő- 

vebbet a kiadó hivatal ban.
KEf BAit.AlNÖ két úri ember ösmeretségét 

óhajtja. Levelet „Tavasz és nyár“ címen a 
kiadóba, kérők.

K1|!ÍY(l'UtC:i ~49\™ alatt egy udvari szoba, 
konyha azonnal kiadó. Rpájz, jóvizii kút.

F „BpŐ kereskedelmiből jó sikerről érotsógizett 
2 évi gyakorlattal bíró szolid fiatal ember 
azonnali boiepésro állast keres. Cím a kiadó- 
hivatalban.

ASALÓNŐ felvétetik 
Széchónyí-utca 42. a Gózmosodába,

íJréf Károlyi. Mihály tulajdona. Hevesn.egyében, 
x astimsiis iiirdékkel ós hidegvizgyégvmtézettel 
égvonyes kénes savanyu viz és természetes ar- 
zon va8t.vrtalinu vizekkel. - Lakások ,yonnan 
üiuilt szallouákban, 146 szobával, uradalmi ke-
lfles a "tí.. álIanak; a vendégek élelmezésé 
díszes külön csarnokban bérlet utján Verseghy 
latvan jászberényi júhirii konyhájára hizatik, 
Az evaa juruus 1-t51 szeptember végéig tart 
gs pociig az előóvod június 20-ig, fSóvad iunitis 
f}, augusztus 20-ig, utóévad augusztus 21- 
tol szeptember végéig, — Az elő- és utóévadban 
a akások 00%-kal olcsóbbak. - Ingben pros- 
pektuBsai sjn indem fülvilágnsitással ké9?wWtssen® 22£Sü5Í2222S£Sáí§í

* Divatos napernyők m
Jó mosó szálas dalainak

kv*

Cesianosi mosó áruk,
J20 cm. széles sima Batiszlok,

női rehavasznak zepiirek
olcsó szabóit áralgon kaphatóik

Szabó Lajos fiai őzéinél
Debreozeo, Bézs&tér.
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Könyvelő,
magyar-német levelező és 
gépiró, kitűnő bizonyítványok­
kal, jelenleg bankban alkal­
mazva, helyben keres alkal­
mazást, azonnali belépésre. 
Olm: „H. S. 456.“ postrest, 

Máramarossziget.

Csehországban az égeri
Jareuther-féle szőnyeggyár ^

feloszlott
árukészletét megvettük és rend­

kívül olcsó áron árusítjuk el.
Tapestry totó szőnyeg . 85 kr. 
Velvet nyírott totó szőnyeg 1*75 kr. 
200-300 om. Tapestry „ 13-50 kr, 
Egy teljes Szőnyegbehnzat 

dlvánra ..... 9-50 kr.

Bosznay J. és Társa
szőnyegháza,

Debreozen, Eossuth-u. 6.

UCU ICC YFIfFT toUflesen és élesén késeit a nciuca I CkCI DEBRECENIUJSÁ9 nyomdája.

5460—1906.

Debreozen ez. kir. város házipénztárá­
nak és a házipénztár által kezelt alapoknak 
1904. évi zárszámadása egybeállittatván, 
az, az 1886 : XXI. t. ez. 17 §-a rendelkezé­
séhez képest a f. évi május hó 4-től 15 napi 
közszemlére a városi számvevői hivatalnál 
kitétetett.

Erről a város adózó lakossága azon 
felhívással értesittetik, hogy a zárszámadás 
fent kitett idő alatt d. e. 9—12 és d. u. 
o—6 óráig, a számyevői hivatalnál megte­
kinthető s hogy az ellen, egyes adózók észre­
vételeiket a közgyűlést megelőzőleg 5 nappal 
a Tanácshoz beadhatják.

Debreozen, 1905. május 4.
A városi Tanács-

Minden faj Szőnyegek, szövet, 
csipke és applicált függönyök és stórok
valamint ajtó és ablakra való és 
nyári függönyök, applicált és hím­
zett posztó, plils és selyem asztal 
és ágyteritőAr.

Színes jó mosó női ruha. blouse 
és férfiing szövetek, tennis flanellek.

Divatos női és férfi harisnyák és 
Zsebkendők, Batist fehérnemű, fürdő- 
köpeny

Kardos László
'i&SEl«ÁéV»s»nm9

Debreozen, Kossuth-utoza 9. szám. —

...

ízléses modern
lalkberemilezéseket
u. m.: ebédlő-, báió- úri szoba, iroda 

kenyim és
$ boUkrenttóísekeí készít %

jíitáoyciS ár^rt

József
Rákóozt-utuM 6, zzím.

Szent-László (Püspök) gyéfeJ.«.
Nagyvárad mellett, Kernáts JJáno* ffirdSteerin íkcseiése alatt.

Kényelmes közlekedés. Vasúton Nagyváradtól fél, kocain 3ji órai távolban. Május 
augusztus hónapokban naponta 12, vasárnap és ünnepnapokon 16 vonat közlekedik Nagyváraddal. 
A vasúti állomás a fürdőiéiopen van.

Az európai tdrii 41® C. meleg természetes hévvíz javalva van : az Is eletek és Izmok csuzos 
bántalmainil, idült s különösen savas izletU loboknál, csonttörések és különc;ian visszamaradt vasta-

...................................... .. ek rheumatíkns alapon
, veay és idillt gy omor-

A különböző igények sserint, berendezett nagyszámú szobák napi it ra 1 kor. 20 fill, és 6 
kor. között váltakozik. (]yégyterem (Cursalon) hírlapokkal, zongora, könyvtár és tekeasztal. Teraszok 
esáp kilátással. Éttermek, cukrázdo, sétahelyek a fttrdfftelepeé és a mellette olterüló őserdőben. Az 
erdőben jó tekepálya és Lawn-Tennis.

Őt tükörfttrdö és három kádfürdőn kivitt mór fürdők is vannak retiidszeresitve. Fürdők 40 
fillértől kezdve 1 kor 20 fillérig. Elsőrendű, kitűnő zenekar. — Telefon össze» íöttstés Nangyväraddal. 
— Villany-világitás. A legszebb kirándulás és szórakozási hely. Konyha és V endéglö a bérlő saját 
vezetése mellett. Prospektust kívánatra küld a fhrdőkezelőség.

■■■■■■■■■■■■■■■■MonnMMMsnMnMmnmCTsiMiii

a „Debreozen! Első Temetkezési Egylet, 
évi május hó 28-án, délután 3 érakor
nagy tanácstermében tartandó

mint szövetkezetének 1905.
Debreczenben a városháza

évi rendes közgyűlésre.
az

.............. ....................... .
Tárgysoroaat:

1. Áz 1904. 4x1 zárszámadás és mérleg beterieeztéee 
felügyelő bizottság évi jelentéssvel.

2. Lemondás folytán üresedésbe jött igazgatósáéi, ügyészi, felügyelő-hizott- 
pénztámoki, pénztári ellenőri s választmányi tagsági helyek betöltése, illetve

igazgatóság és

újból választása.
3. A vezetőségnek a felmentvény megagása.
A gyűlésen résztvevő tagok az alapszabályok 17-ik §-a értelmében gyako­

rolják jogaikat.
Debreozen, 1905. május 5-iki választmányi ülésből.

A mérleg és zárszámadás 1905. évi május 10-től kezdve a szövetkezeti 
pénztárban (Piaca-u, Varjassy Gyula egyleti pénztárnok úr kosárkőtő iizlátében) 
megtekinthető.

29.000 darab nemes rózsatő
a legkitűnőbb fajokból, szép erős példányokban, Igen Jutányos árakban.

Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét
miikertészeti és rózsatelepem

megtekintésére, a mely kűlönösgn a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Virágüzletemben a leg- 
izlésesebb csokrok, koszorúk, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid árakban készíttetnek.

Frissen vágott virágokból állandó nagy készlet.
A mai naptól kezdóe ugzanosak virágüzletemben kaphatók a következő saját termelésű friss zöldségeim:

fejes-saláta, karalábé, ugorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek.

Wflkertészetlés réisatelep:

a MÁV. főállomás mögött. Csői- 
nakázó-tó mellett, n. n. Egylet- 

kertben, Telefon 341. szám.

kiváló tisztelettel:

Farkas Gyula,
Virágüzlet:

Plaoz-ntosa 26. szám., 
tőzsde mellett.

Telefon 304. szám.

Nagy-

HTO." J
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IPSO HI13ETBSSK.
Dije 10 szóig 40 fllii'ii. minden további szó 
4 o". '-. vBstagabb bottikkel nyomtatott szó 

4 krajci Ir, 8 filler. =====

Levélben! tudakozód isakra pontosan vála- 
sziilui.li, ha a sztizt eeíes posUlieiyeg be- 

kilii 'lelik.
5' Apró hirdetések előre fizetendők, nt

Levelezés,
EGY MINDEN ÍZÉRE! i gavallér úri ember, 

kit csinosnak és sze IT mesnek tartanak egy 
úri nő ismeretségére vágyik, a titoktartást 
becsületszóval Ígéri. I .evelekot „nem gyerek 
ember* jeligére a kiadóba kérek.

ÁLLAMj mérnököt kéri azon asszonyka kinek 
7-éu adott 10 koronás színházi jegyet. Levelet 
kori főposta, „Szőke ttsszon.y“ joijge alatt

FIATAL özvegy asszonyka magános úr állandó 
ismeretségét óhajtja. L.evelot „Özvegy“ elmen 
J’őposta restante kérek.

klán lat.
REGI ÚJSÁGPAPÍR kil ónként kapható a kiadó 

hivatalban.
KÖHÖGÉSNÉL LEGJOHB cukor a Borsy-féi. 

pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Főt 
raktál BOKSY és ÉAttKAS fűszer- és esc. 
mego üzletében. Kapha! ú Buday cukrászdája 
Lan Jósa sJóna drogm'Fiájában.

URADALMI TEA VAJ naponta friss erkezésü 
1 írt. 20 kr. kilója KERTÉSZ SÁNDOR fű­
szer és csemege nagy kereskedésében, Kos- 
sutli és Batthanyi-utca sarkán.

Á KI NEM HISZI hogy Kaiser Salamon női 
és férfi ruha vászon, és kozmüáru, fin és le­
ány ruhák, férfi és női ruhaszövetek a leg­
olcsóbban beszerezhető k, az jőjön el Ilatvan- 
utca 2 szám alá, és győződjön meg. Meg- 
cgyzendő hogy csak hitelbe, heti 1 K. vagy 

havi 4 K részletekben. Tükör és köp naa'v 
választékiban.

KOLOZSVÁRHOZ közel fekvő 250 holdas szép 
fekvésű jó birtok vagy belsőséggel termő

lovu tehermentes, jó házzal vagy termő 
szőílovol 15 ezer forint értékűvel, Cím a ki- 
a di) hivatal ban tudható meg'.

SZÁLBA KALAP-LAG minden színben kapható 
Félegyházi János füs*er és ásványvíz keres- 

Jeedésében Piac és Miklós-utca sarok.
ÉGY9 /I TÉR borszéki viz 34 illér 1 és fél liter, 

38 fillér, 1 Liter Répát,i viz 30 fi iér Félegyházi 
János Piac és Miklós-utca sarok.

EG Y JO KARBAN levő fűszer berendezés eladó
_ cim a kiadóban.
KÉT U TŰZ AI szoba előszobával bútorozva 

vagy anélkül kiadó, 50 hocto scstakerti bor 
eladó, Kossuth-n. 05._________

UJ RESZLETÚZLET csapó-u. 22. megnyílt és 
aianl vászon, kauavász, kész férfi ruha, szövet 
és mosóaruh-at stb, uagyválasztókban a leir- 
olesó ib árak mellett. 6

SZÁRNY AK ÁLLATOKAT élve és leölve áru- 
?hílnukent is tisztán kezelve. Inyencz 
különlegességek kaphatók és megrendelhetők 
Ozsvath j- erenez, Szécsényi-u. 6.
~ legtökéletesebb

es legolcsóbb az országszerte elösmert 
legjpbb 8 versenyen első díjjal kitün- 

• teteti a Veréb istwán által Debre- 
czen, Május 1-tfil I. I:er. szappanos-u. 10 
exam saját házában gyánott pót szabadalmazott 
„Siaaar« permetező. Permetezőket 
tökéletes . javítás és átalakítás végett el- 
fogadok. A rjegyzék ingyen, bérmentve.
EV LOP JULIA kerületi szülésznő lakásai 

Kossuth-i teza 61. szuir alá helyezte át.
KÜLÖNLEGESSÉGEK valódi angol és Solin 

géni iiezé anikban, zsebkések, ollók borotvák, 
hajvágóui',.vk, veszélymentes ünborotválki zó 
készülékimár 1 Irt. 25 krtól feljebb kap­
hatók Marton Gyula rövidáru üzletében. _
Bikaszalloda mellett.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kert
borok üvegenként a legjutányosabb árban 

_kaphatók. Eötvös-utca 66.
HAJ FON ÁTOK, COPFOK, női parókák, einlag 

hajbetétük, legjutányosabban kapható Boczán 
Ferenc lodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifósült női 
hajat veszek.

HAJDÚSZOBOSZLÓN egy jó forgalmú szatócs­
üzlet. mely ítalkiméréssel van összekötve 
kedvező feltételek mellett átadó. Értekezni 
BORSY és FARKAS főtér, Debreczen

Kereslet,
ÖGYES fűszerkereskedő segéd azonnali be 

lépésre kerestetik. Cim a kiadóban.
ÓVADÉKKEPES utazó ügynökök és pénz

beszedők fix fizetés és jutalék mellett továbbá 
egy kiszolgáló kisasszony ki a szabás és 
varráshoz is ért azonnali belépésre felvétetnek. 

Schweitzer Testvérek czégnél Debreczen.
NŐI SZABÓ segédek (képesített leányok) és

tanulóleányok felvétetnek azonnal Györffv 
Karoly női szabónál, József kir. herceg-u. 6.

KÉVÉSSÉ használt matt ebédlő kredencet meg­
vételre keresek. Cim a kiadóban.

ALJ VARRÓNŐK és kézi leányok felvétetnek,
Rótt L. uói divat-terem Piacz-utcza 32.

LRI-LEÁNY HÁZIASÁN NEVELT házvezetőnő 
vagy gazdasszonyi állást keres vidéki magá- 

_ nyos úrhoz. Cim a kiadóban.
GYAKORLOTT varróleánoók kézi- és tanuló 

leányok azonnal felvétetnek. Cim a kiadóban.
SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvétetnek

Vidékiek teljes ellátást is kaphatnak 
Kossuth-utca 55. Ugyanott tanuló leányok is 
felvétetnek.

JÓ CSALÁDBÓL tanuló felvétetik, a ki 2_4
gimnázimot végzett előnyben részesül 
Slachta János vegyes kereskedésében. R- 
Nánáson.

FODRÁSZ ÜZLET jő forgalmú azonnal eladó
értekezhetni Csapó-u. TI sz. ’

9tM) négyszögöl-szőlő Csapokért II-ik járásba!? 
házhelyeknek felosztva iá eladó. Cim a kiadóba

VÉNÉÉRT 3-dik SZÁMÚ szőliő eladó, amelv 
rendds időjárás mellett 30 hektó bort szokott 
teremni. Van benne nyaraló fenyves erdő 
külön fürdő és munkás ház, szóval minden’ 
kényelem megvan benne, az árát nem muszáj 
kifizetni csak 5 és fél százalék kamatot fizes­
sen a vevő. Értekezhetni Vár-utcza 8.

nagyváradi t. sz. káp­
talan mikepércsi gazda- 
mm sápban mm
260 ál?, raczka birka és
mintegy 200 db, 4-6
béisagos malaca ~eiaflo

Értekezhetni Mikepórcsen.

az Uradalmi intézőségnél,

GÉPKEZELŐ és munkásnők felvétetnek. Teleki- 
utcza 100.

EG\ ESETLEG két fotel megvételre kerestetik. 
Cim: a kiadóhivatalban.

Eladás,
A CSu KONAI-UTCA 37. sz. házas telek ked­

vező feltételek mellett eladó. Debreczeni első 
Takarékpénztár.

ÉGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 
uj épület, tágas terasszal, borpincével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szől­
ővel, jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 

_ kiadóhivatalban.
ÉGY jó kariéin levő disznóbőr redeles hintó 

eladó Vár-utca 6._______
SEM SON BAN levő 1200 négyszögöl szőliő, 

nem faj szőilőkkel beültetve eladó,- értekezni 
Ajtó utca 8 szám.

ÉG Y jól jövedelmező ház közel a vauimgyárhoz 
__Szei'dánná, részen eladó. Cím a kiadóban.
NYARALÓ KERT 1000 öl termő szőllővel, a 

jobboldali Sétákért nagverdőre néző frontján 
6000 koronáért eladó. Tulajdonos lakik Simonyi- 
ut 26-c szám alatt.

sosrass

81

iHÉél
a Kapros Upcsoiháti borgazdaságban

80 magyar és Slmeníöáü 
keresztezett tehenek több­
nyire Sasok, hasasok és
meddők is, továbbá 1, 2, 3 
éves üszők és tinók, úgy
csikók is ; Vasút állomások 
ti .-Jván ás és Tisza-Polgár, 
Posta és távirda Tisza- 
Polgár,^ értekezhetni az 
intézőségnél Kaproson. — 
Egyúttal 100 drb. szarvas- 
marhára keresek legelőt,
Édes Sándor, intézd.

Kapros, u. p. Tiszapolgár.

ÍVJ
wastmuá

jiV.’Á'V

Eperjesi cserép kályhák
'vvvv elösmert legjobb minőségben;

továbbá:
Főzőedények, takarék-konykák, - épület vasalások, gaz­
dasági eszközök, telőlemezek, mérlegeit, revolverek és 

peronospora fecskendők

ee" a legjutányosabb árban ~*w
kaphatók:

HSesw Oynla
vasOmleáében,

a „BIKA“ szálloda mellett.
t-jonaum ktrtoreííepeu « MbMomU Újság nyomdájában (Tulajdo^Á Tlan Gyula).
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